
LATVIJAS MEDIJU ĒTIKAS PADOMES 

APTAUJAS REZULTĀTI
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1. Domājot par žurnālistu darbu un profesionālajiem uzdevumiem medijā, es uzskatu, ka 

žurnālistam/redaktoram (lūdzu, novērtējiet katru no atbildēm skalā no 1 līdz 5, kur 1 nozīmē, ka 

nemaz nepiekrītat izteiktajam apgalvojumam un 5 – pilnībā piekrītat)
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1. Domājot par žurnālistu darbu un profesionālajiem uzdevumiem medijā, es uzskatu, ka 

žurnālistam/redaktoram (lūdzu, novērtējiet katru no atbildēm skalā no 1 līdz 5, kur 1 nozīmē, ka 

nemaz nepiekrītat izteiktajam apgalvojumam un 5 – pilnībā piekrītat)
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2. Izvērtējot savu ikdienas darbu žurnālistikā, lūdzu identificējiet (atzīmējot ar x), kuras no 

žurnālistikas profesionālajām vērtībām jums ir nozīmīgas (skalā no 1 – 10, kur 1 ir “nemaz nav 

nozīmīga” un 10 – sevišķi nozīmīga)
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2. Izvērtējot savu ikdienas darbu žurnālistikā, lūdzu identificējiet (atzīmējot ar x), kuras no 

žurnālistikas profesionālajām vērtībām jums ir nozīmīgas (skalā no 1 – 10, kur 1 ir “nemaz nav 

nozīmīga” un 10 – sevišķi nozīmīga)
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3. Atceroties, kā mainījies jūsu darbs žurnālistikā dažu gadu laikā, lūdzu, atzīmējiet, kuras no 

žurnālistikas profesionālajām vērtībām kļuvušas nozīmīgākas, maznozīmīgākas vai nav mainījušās
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3. Atceroties, kā mainījies jūsu darbs žurnālistikā dažu gadu laikā, lūdzu, atzīmējiet, kuras no 

žurnālistikas profesionālajām vērtībām kļuvušas nozīmīgākas, maznozīmīgākas vai nav mainījušās
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4. Atceroties, kā mainījies jūsu darbs žurnālistikā dažu gadu laikā, lūdzu, atzīmējiet, kuras no 

tendencēm žurnālistikā kļuvušas nozīmīgākas, maznozīmīgākas vai nav mainījušās
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Mediju darbības novērtējums/ Skats uz pārmaiņām 

5. Lūdzu, novērtējiet vairākus apgalvojumus par žurnālistikas izmaiņām, attiecībām ar auditoriju 

un citiem procesiem

(pilnībā piekrītu/ vairāk piekrītu/ vairāk nepiekrītu/ pilnībā nepiekrītu/ grūti novērtēt)
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6. Atceroties savu karjeru žurnālistikā, lūdzu, novērtējiet, kādas žurnālista prasmes jums pēdējo 

piecu gadu laikā kļuvušas nozīmīgākas vai mazāk nozīmīgas

(nozīmīgāka/ mazāk nozīmīga/ nav mainījusies/ grūti atbildēt)
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7. Domājot par profesionālajām vērtībām, lūdzu, novērtējiem, kuri no minētajiem faktoriem 

varētu ietekmēt žurnālistikas profesionālo līmeni (skalā no 1 – 10, kur 1 ir “nemaz neietekmē” un 

10 – "visaugstākajā mērā ietekmē")
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7. Domājot par profesionālajām vērtībām, lūdzu, novērtējiem, kuri no minētajiem faktoriem 

varētu ietekmēt žurnālistikas profesionālo līmeni (skalā no 1 – 10, kur 1 ir “nemaz neietekmē” un 

10 – "visaugstākajā mērā ietekmē")
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8. Cik lielā mērā esošais tiesiskais regulējums ir atbilstošs lai nozare būtu sakārtota (Lūdzu 

novērtējiet  tālāk sekojošos apgalvojumus skalā no 1 līdz 5, kur 1 nozīmē, ka nemaz nav 

atbilstošs un 5 – ka pilnībā atbilstošs)
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Latviešu Cita Valdes priekšsēdētājs Valdes loceklis Galvenais redaktors

Direktors Producente

10%

ā

6-10 gadi 11-15 gadi 16-20 gadi 25 + gadi

20%

ī ī ā ā



ī ē ē



70%

30%

40%

10%

30%

10%

100%

30%

20%

10%

0% 0% 0% 0%

10%

0% 0% 0% 0%

10% 10%

0% 0%

20%

0% 0% 0%

20%

0%

30%

0%

10%

0%

10%

0% 0%

10%

20% 20%

0%

50%

0% 0% 0%

10%

20%

0% 0%

30% 30%

20%

10%

20%

50%

20%

10%

30%

10%

0%

10% 10%10%

40%

20%

0%

30% 30%

40%

20%

50%

30% 30%

50% 50%

10%

30%

40%

50%

60%

40%

50%

100%

20%

40%

30%

70%

30%

0%

20% 20% 20%

10%

70%

50%

40%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

ā ā ī ī

1 2 3 4 5



īņ ā

ī ā ā ā

ū ē ā ī
ē ļņ ī

ņē ē ī
ū ā ļ



70%

30%

40%

10%

30%

10%

100%

30%

20%

10%

0% 0% 0% 0% 0%

10%

0% 0% 0% 0%

10%

0% 0% 0%

10%

0% 0%

10% 10% 10% 10%

0% 0%0% 0% 0% 0%

10%

0% 0%

10% 10%

0%

20%

0% 0% 0%

30%

0% 0%

20%

0% 0% 0% 0%

20%

0% 0% 0% 0%

20% 20%

10%

0% 0%

10%

20%

10% 10%

0%

50%

0%

60% 60%

40%

30%

40%

60%

40%

30%

40%

20%

30% 30%

40%

20%

80%

30% 30%

20%

30%

60%

40%

10%

70%

40%

10%

40%

20% 20%

40%

20%

70%

60%

80%

70%

40%

30%

70%

10%

60% 60%

30%

60%

30%

60%

0%

30%

0% 0%

10%

40%

30%

0%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

ā ā ā
ā ā

1 2 3 4 5



ī ā ā

ī ā ī ā ī ī

ī ē ā ā
ī ā

ā ī ā ā ā
ī ī

ā ī
ī



70%

30%

40%

10%

30%

10%

100%

30%

20%

10%

40%

30%

0%

30%

0%

50%

20%

10% 10%

30%

0%

20%20% 20%

40%

30%

10%

20%20% 20%

30%

10%

60%

10%

0%

20% 20%

0%

30%

0%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Korporatīvā sociālā atbildība
attiecas uz ļoti veiksmīgiem

mediju uzņēmumiem

Profesionālā ētika ir attiecināma
galvenokārt uz žurnālistiem un

redaktoriem

Darbinieku mūžizglītība ir mana
atbildība

Darbinieku sociālā aizsardzība ir
pašu darbinieku ziņā

Mediju ētikai ir nozīmīga vieta
mana uzņēmuma stratēģijā

Redakcionālā neatkarība ir
teorētisks konstrukts, kam nav
daudz kopīga ar mediju biznesa

realitāti
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Mediju darbinieki sava
uzņēmuma ilgtspējas un stabila

darba dēļ labprāt gatavi atteikties
no redakcionālās neatkarības

daļas

Mūsdienās mediji var pastāvēt
tikai tad, ja tie pastāvīgi saņem

finansējumu no dažādiem
fondiem (valsts uzturētiem,

privātiem, nevalstisku
organizāciju uzturētiem)

Mediju biznesam ir nākotne, ja
tas tiek apvienots ar citiem
uzņēmējdarbības veidiem

Reklāmas satura iepludināšana
saturā ir neizbēgama

pielāgošanās mūsdienu mediju
darbības konsekvencēm

Ja uzņēmumi un iestādes investē
savu jaunumu komunikācijā,

piegādājot kvalitatīvu informāciju
medijiem un sabiedrībai, ir

normāli samazināt žurnālistu,
redaktoru, citu satura veidotāju

skaitu

Redakcionālā neatkarība ir
jāsabalansē ar uzņēmuma

interesēm
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Turpina eksperimentēt ar mediju
produktiem, lai pielāgotos mainīgajai

mediju videi

Atradis jaunus ienākumu avotus Mainījis savu biznesa modeli Samazinājis darbības apjomu un
darbinieku skaitu

Pievienojis darbībai mediju vidē
jaunus uzņēmējdarbības veidus

Meklē stratēģisko investoru
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